



## 习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列 习近平会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金

详细报道见第7版

## 副省长王桂英来聊调研养老服务工作

本报讯(记者 林金彦 焦阳)8月26日,副省长王桂英带队到我市高唐县专题调研居家社区养老和农村养老服务工作。省政府办公厅党组成员、副主任谢鹏飞,省民政厅党组书记、厅长庄严参加调研。

市委书记李长萍,市委副书记、市长张百顺分别参加相关活动。

王桂英一行先后来到高唐惠民医养中心、姜店镇殷楼村养老服务综合

体、鱼邱湖街道时风社区养老服务站、人和街道金城社区养老服务站、尹集镇华家湾新村养老服务综合体等地,详细听取有关情况汇报,实地了解我市养老服务体系和品牌建设、农村养老模式等工作,并征求有关意见建议。

王桂英强调,推动养老服务高质量发展,事关民生福祉和社会和谐稳定。要深入学习贯彻习近平总书记关于养老服务的重要论述和重要指示批示精神,认真落实积极应对人口老龄化国家战略,深化养老服务改革发展,加强顶层设计、制度供给,加快构建全方位、多层次、广覆盖的养老服务体系,推动养老服务供给提质,更好满足老年人日益增长的多样化、多层次养老服务需求。要积极开展养老服务立法工作,聚焦养老服务供需精准匹配和产业发展等方面问题,用立法破解养老服务难点。要积极发展银发经济,进一步促进

养老服务消费,提升老年人生活品质,推动养老事业和养老产业协同发展。要因制宜扩大农村养老服务供给,不断整合涉农资源,加快补齐农村养老服务短板,促进城乡养老服务均衡发展。要不断提升养老服务综合监管效能,持续开展养老机构安全隐患排查整治和安全教育培训,切实筑牢养老服务安全防线。

王刚、马卫红、李凯参加活动。

养老事业和养老产业协同发展。要因制宜扩大农村养老服务供给,不断整合涉农资源,加快补齐农村养老服务短板,促进城乡养老服务均衡发展。要不断提升养老服务综合监管效能,持续开展养老机构安全隐患排查整治和安全教育培训,切实筑牢养老服务安全防线。

王刚、马卫红、李凯参加活动。

## 张百顺赴高唐县调研经济社会高质量发展工作

本报讯(记者 林金彦 焦阳)8月26日下午,市委副书记、市长张百顺到高唐县调研经济运行、特色产业、农村人居环境整治提升等工作。

张百顺先后来到山东云小二网络科技有限公司、中国·高唐国际营地综合体项目、鑫科星精密机械(山东)有限公司等地,实地了解企业运行和发展情况。他强调,要充分发挥互联网、电商等领域企业在增加就业、促进数字经济发展方面的作用,大力推动新兴业态发展;要强化人员密集场所等重点部位消防安全,筑牢安全生产“防火墙”,实现高质量发展和高水平安全良性互动。要着力推动文旅融合发展,积极探索“研学+”发展新模式,打造更多具有本土特色文旅品牌。要因制宜打造特色产业强镇,以点带面、重点突破,带动县域经济全面提升;要科学规划、稳步推进产业园区建设,注重产业特色和差异化发展,避免盲目扩大规模。

张百顺来到赵寨子镇毛庄村,实地察看农村人居环境整治成效,听取有关情况汇报。他强调,当前,农村人居环境整治已进入攻坚期,要学习运用“千万工程”经验,坚持问题导向、结果导向,压紧压实乡村三级责任,因地制宜、精准施策,深入打好农村人居环境整治攻坚战、持久战。要建立常态长效机制,强化保洁队伍建设,聚焦道路、垃圾、厕所、污水等“脏乱差”重点,探索长效运维机制,切实推动整治工作从“短期攻坚”向“长效管护”转变。要建立健全多元投入机制,探索建立农户合理付费、村级组织统筹、政府适当补助的农村人居环境管护运行经费保障制度,推动农村人居环境整治提升工作实现可持续、高质量发展。

李凯参加活动。

## 以政策之力撑起发展之帆



张洁

近日,我市印发《聊城市支持制造业高质量发展的若干政策》,围绕创新能力、企业培育、提质增效、数字化转型、平台建设、绿色制造六个方面提出二十条具体措施,释放出坚定不移推进新型工业化、全力建设制造业强市的强烈信号。

制造业是推动经济长期稳定增长的核心引擎,在当前全球经济竞争日益激烈、国内经济转型升级的关键时期,聊城制造业面临着诸多挑战,如企业规模偏小、亩均税收偏低、智能化水平较低等。此次出台的政策,从推动创新能力提升、鼓励企业做大做强、促进企业提质增效、加快智改数转步伐、打造公共服务平台、提升绿色制造水平等六大方面,为聊城制造业的发展提供了全方位、多层次的支持,可谓是恰逢其时、意义重大。

政策的亮点是注重创新驱动。创新是引领发展的第一动力,对于制造业来说更是如此。政策对培育高新技术企业、推动创新平台升级、鼓励研发创新、助推成果转化等方面都给予了大力支持。例如,对首次通过高新技术企业认定的企业给予10万元补助,对新认定的国家级制造业创新中心给予最高500万元奖励等。这些措施将激励企业加大研发投入,提升自主创新能力,加快科技成果转化,从而推动聊城制造业向高端化、智能化、绿色化方向发展。

鼓励企业做大做强也是政策的重要内容。政策通过对企业稳定增长、做大做强、新兴产业发展壮大、未来产业布局等方面的支持,引导企业扩大规模、提升质量、增强竞争力。比如,对新认定的国家级制造业单项冠军企业给予最高100万元奖励,对纳统后年营业收入首次突破一定规模的新材料制造业企业给予相应奖励等。这些措施将有助于培育一批具有核心竞争力的龙头企业和专精特新企业,形成产业集群效应,提升聊

的国家级制造业创新中心给予最高500万元奖励等。这些措施将激励企业加大研发投入,提升自主创新能力,加快科技成果转化,从而推动聊城制造业向高端化、智能化、绿色化方向发展。

鼓励企业做大做强也是政策的重要内容。政策通过对企业稳定增长、做大做强、新兴产业发展壮大、未来产业布局等方面的支持,引导企业扩大规模、提升质量、增强竞争力。比如,对新认定的国家级制造业单项冠军企业给予最高100万元奖励,对纳统后年营业收入首次突破一定规模的新材料制造业企业给予相应奖励等。这些措施将有助于培育一批具有核心竞争力的龙头企业和专精特新企业,形成产业集群效应,提升聊

城制造业的整体实力。

此外,政策还高度重视制造业的智改数转和绿色发展。在智改数转方面,对新认定的智能工厂、智能制造系统解决方案供应商等给予奖励,对重点产业通过智慧平台实施数字化转型的企业给予奖励。在绿色发展方面,对新评为国家级、省级绿色工业园区、绿色工厂等给予奖励。

当然,政策的出台只是第一步,关键在于落实。希望相关部门能够加强政策宣传解读,让企业充分了解政策内容和申请流程;要强化精准服务,深入企业一线,帮助企业解决政策落实过程中遇到的问题;要加强跟踪落实,确保政策资金及时到位,真正发挥政策的激励作用。同时,也希望广大制造业企业能够抓住机遇,积极响应政策号召,加大创新投入,加快转型升级,为聊城制造业高质量发展贡献力量。

## 市人大常委会召开第63次主任会议

本报讯(记者 刘志耀)8月26日,市人大常委会主任王彤宇主持召开市人大常委会第63次主任会议。

与会人员集体学习了习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神。会议听取了市人大常委会第三十次会议筹备工作情况的汇报,拟提请市人大常委会第三十次会议研究议题有关情况的汇报和关于《聊城市人大常委会生态环境保护工作专题询问实施方案》有关情况的汇报。

刘国强、杨广平、马广朋、郭守印参加会议。

## 市人大常委会党组理论学习中心组开展集体学习

本报讯(记者 刘志耀)8月26日,市人大常委会党组理论学习中心组开展集体学习,围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,坚决扛起维护意识形态安全的政治责任,奋力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”进行专题学习研讨。市人大常委会党组书记、主任王彤宇主持并讲话。

会议指出,意识形态工作关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。人大作为地方国家权力机关,必须深刻认识意识形态工作的极端重要性,坚持党的领导,立足职能定位,强化责任担当,将意识形态工作贯穿人大工作全过程各方面。

会议强调,要提高政治站位,把牢意识形态工作方向,切实强化政治意识,持续深化理论武装,始终坚持党管意识形态原则,全面落实《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》,坚决扛起维护意识形态安全的政治责任。要强化履职尽责,彰显意识形态工作效能,强化立法引领和推动作用,聚焦意识形态领域重点工作开展监督,做好意识形态宣传引导工作,发挥代表桥梁纽带作用,组织代表深入基层、深入群众,宣传党的路线方针政策、国家法律法规,把党的声音传递到群众中去。要加强自身建设,夯实意识形态工作基础,加强队伍建设,建好宣传阵地,加强督导检查,加强对特殊时期、关键节点、重点领域的督导检查,确保意识形态工作责任落地落实,为依法履行职责、开创人大工作新局面提供坚强保障。

刘国强、杨广平、马广朋、郭守印参加学习研讨。



8月25日,在位于冠县的山东大昌纸制品有限公司,工人在赶制订单。该公司拥有先进的高速瓦楞纸生产线和纸箱生产线,可实现年产8000万个纸箱、15000万平方米瓦楞纸。

近年来,冠县推进纸制品产业发展,推出纸箱、纸版、生活用纸等多类型产品,丰富产品种类,拓宽市场渠道,为经济社会高质量发展注入活力。

■ 本报记者 许金松

### 走在前 挑大梁 产业链上的山东好品牌

## 从农场到餐桌的“智慧守护”

——山东凤祥股份有限公司科技赋能打造全产业链新标杆走笔

■ 本报记者 尹腾淑

初秋时节,走进山东凤祥股份有限公司(以下简称“凤祥股份”)的现代化养殖场,看不到传统养殖的脏乱差,取而代之的是一排排整洁的鸡舍,实时跳动的数据屏幕和全自动运行的设备。

传统产业的转型升级是实现高质量发展的关键一环。作为中国禽肉食品行业的领军企业,近年来,凤祥股份在市委、市政府的正确引导下,以创新为驱动,以“智慧”为钥,从养殖到加工、从仓储到销售,构建起覆盖全产业链的“智慧安全网”,将传统养殖业与现代食品加工业深度融合,让“老产业”焕发“新活力”。

App调整参数,启动水帘与风机,雏鸡在干燥的漏粪板上活动,传感器探头近距离监测鸡群状态,数据实时传输至屏幕。

过去,白羽肉鸡养殖依赖人工经验,温湿度调控不准,饲料投不均等问题频发,不仅影响鸡群健康,更制约产能提升。面对这样的行业困境,凤祥股份率先推行“公司+自有现代化养殖场”模式,自主研发智慧养殖远程管理系统,将环境控制、供水供料、供电系统与物联网、手机App深度融合。

“系统像给鸡群请了‘私人管家’。更贴心的是,系统能根据二十四节气自动调整参数。”凤祥股份养殖事业部肉鸡生产部经理张建国说,“过去一人管4000只鸡就忙不过来,现在通过自动化养殖设备和鸡舍环境远程监控,一人能管5万到8万只鸡。而且鸡群更健康,料肉比降低0.1,出栏时间还能提前1—2天,这就是科技的力量。”

智慧加工 全程可追溯坚持以“智”取胜

从养殖场到餐桌,加工环节是品质把控的“咽喉”。

在凤祥股份加工中心,每一只肉鸡都要经过“严苛考验”,才能成为合格产品。“每只鸡都有‘电子身份证’。养殖时记录喂料、防疫数据,加工时上传分割、检测信息,扫码就能看到‘从鸡舍到包装’的全过程。”凤祥股份食品事业部生产三部生产总监潘力说,一旦发现问题,能在2小时内定位到具体批次和环节,这就是可追溯的底气。

加工过程的卫生与温度控制直接决定肉品的新鲜度与安全性。传统加工过程中,预冷不彻底、异物混入等问题时有发生,成为食品安全隐患。凤祥股份深刻认识到这一点,以智能化设备

和前沿技术重塑肉鸡加工流程,引进荷兰、美国、日本等国的一流设备,通过精准控制与智能管理,构建起高效、安全的食品加工体系。

“我们整个生产过程坚持先进技术和安全生产相结合的方式,通过自动化、信息化护航产品品质和安全。”凤祥股份客户事业部生产四部经理王彬指着屏幕上的数据流说。正是这样的科技守护与安全管控,凤祥股份通过了BRC、HACCP、ISO9001等三大国际管理体系认证,其全系列产品通过国家体育总局训练局严苛的层层筛选,连续8年荣膺国家队运动员备战保障产品。

智慧物流 掀起“冷链革命”

“三分食品,七分冷链。”对于生鲜肉品而言,物流仓储是保障品质的最后一道关卡。

(下转第7版)

### 今日导读

担负历史重任 锻造中流砥柱  
——中国人民抗日战争胜利80周年的时代启示之一

第7版

### 我为民企办实事

一个服务专班,解决四大问题

第2版